32 LISTA DE EXERCICIOS - DISCIPLINA MTM 5163: CALCULO C

. Calcule fyﬁ -d7, onde

(@ F(x,y,2)=xi+yj+ zk e y(t) = (cost,sint,t), t € [0,27];

(b) Flx,y,2)=(x+y+2)key(t)=(t,t,1—t2), t €[0,1];

(© F(x,y,2) =x%+ y2j + 2%k e y(t) = (2cos t, 3sint, t), t € [0,27];

(@) Fx,y)=x*ey()=(c*3), te[-1,1];

(e) F(x,y)=x%+(x —y)jey(t)=(t,sint), t € [0, 7].

. Seja F : R? — R? um campo vetorial continuo tal que, para todo (x,y) € R?, F(x,y) é

paralelo ao vetor xi + yf. Seja também y : [a,b] — R? uma curva C' cujo traco estd
contido na circunferéncia de centro na origem e raio r > 0. Calcule fy F-dr7.

. Uma particula move-se no plano de modo que sua posi¢do no instante de tempo t é
dada por y(t) = (t,t%). Calcule o trabalho realizado pelo campo de forcas F(x,y) =
(x+ y)f+ (x — y)]_" no deslocamento da particula de y(0) até y(1).

Dica: Note que F é conservativo e f(x,y) = %2 +xy— y; étal que Vf =F.

. Uma particula desloca-se em um campo de forcas dado por F(x,y,z) = — yi+xj+ zk.
Calcule o trabalho realizado por F no deslocamento de uma particula de y(a) até y(b)
sendo dados:

(@) y(t) =(cost,sint,t), t €[0,27];

) y(t)=2t+1,t—1,t), t €[1,2];

(c) y(t)=(cost,0,sint), t € [0,27].

. Calcule fr xdx + ydy onde y(t) = (t?,sint) para t € [0,27].
. Calcule fy xdx — ydy, onde y é o segmento que liga (1,1) a (2, 3).

. Calcule fy xdx + ydz + zdz, onde y é o segmento que liga (0,0,0) a (1,2,1).



10.

11.

12.

13.

14.

. Calcule fyxdx + xydy + zdz, onde y é a intersecciio da esfera x>+ y2 +22 =2, x >0,

¥y = 0e o plano y = x, com sentido de percurso do ponto (0,0, +/2) para (1,1,0).

. Seja y(t)=(rcost,rsint), para t € [0,27], com r > 0. Mostre que

Y dx+——d
sz—i-yzx x?+ y? Y

ndo depende de r.

Seja F um campo vetorial continuo em R2. Justifique as igualdades.
f‘

(@ | F-dif = | F-dF, onde y,(t) = (t,t?) para t € [0,1] e y,(t) = (é,%), para
JYl Y2
te[0,2]
r — —

(b) F.-dr = —J F - dr, onde y,(t) = (cost,sint), para t € [0,27] e y,(t) =
JY]

T2
(cos(2m — t),sin(2m — t)), para t € [0, 27].

Calcule f Yx%dx + 1iyy 5, onde y € o quadrado de lado 2 centrado em 0, orientada no

sentido anti-horario.

Calcule fyl:“' -d7, onde F(x,y) = (x + y?)j e y é a curva do Exercicio 11 acima.

Calcule fy y?dx + xdy — dz, onde y é a poligonal de vértices P, = (0,0,0), P, =(1,1,1)
e P, =(1,1,0), orientada de P, para P,.

Calcule fr x2dx + y?dy + 2z%dz onde y é a curva do Exercicio 13 acima.



